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Pour les questions 1 -4, le plan complexe est muni d’un repére orthonormé (O;D;;).

* Question 1 (5 points)

Démontrer :
Quels que soient les nombres complexes non nuls z et 2” :

i

i—lz'l 7 arg(§)=arg(z)—arg(z') (mod2r)

zl

L

Question 2 (5+3+2 = 10 points)
1

Soient A et B les points d’affixes z, =i-\/§e_iE et z, =—§(—4\/§+i4\/§).

a) Ecrire z, et z; sous forme exponentielle et sous forme algébrique.

b) Calculer I'affixe du point C tel que ABOC soit un parallélogramme.
c) Calculer I'affixe de /, point d’intersection des diagonales de ABOC.

- Question 3 (5 points)

Caractériser par une double condition sur son
affixe z I'appartenance d’un point M a la
région grise R, frontiéres comprises.

Question 4 (3+2 = 5 points)

A est I'ensemble des points M(z) du plan complexe tels que : |z-3-2i|=|7+2-1].

a) Déterminer A en utilisant la forme algébrique de z=x+iy, avec xeR et yeR.
b) Déterminer A par la méthode géométrique.

Le Commissaire du Gouvernement, 1/ 2




Question 5 (2+2+2+4 = 10 points)

L’espace est muni d’un repére orthonormé (0;7,7,7().
a) \Veérifier que A(2;-1;4), B(1;-1;1) et €(0;5;-2) définissent un plan.
b) Démontrer que le vecteur 5(3;0;—1) est normal au plan (ABC).

¢) En déduire une équation cartésienne de (ABC).

d) Calculer la mesure (2 0,01 degrés pres) de I'angle géométrique BAC .

Question 6 (2+3+5 = 10 points)
L'espace est muni d’un repére orthonormé (0;7‘,],]5). On considére les trois plans :
Pi=x+3y+z+1=0
P, :2x-3y~-5=0
Pi=3x+y+3z-2=0

a) Vérifier que les plans P, et B, sont sécants (sans déterminer leur intersection).

b) Déterminer une représentation paramétrique de la droite d’intersection A de nath.
¢) Etudier la position relative de cette droite A et du plan A, et en déduire Fintersection des trois

plans.

Question 7 (7 points)
L’espace est muni d’un repére orthonormé (0;7,7,1?). Soient A(2;-5;1) et B(1,-6;4) deux points de
I'espace. Soit A la droite de représentation paramétrique :
xX=t+3
A:Jy=2t-2, teR
Z2=-2t

Etudier la position relative des droites (AB) et A.

Question 8 (3+1+2+2 =8 points) :
L’espace est muni d’un repére orthonormé direct (0;7,},/?). Soient A(-—l;—3;0), B(0;-1;2) et
C(l;O;—Z) trois points non alignés de I'espace.

a) Calculer ABAAC.

b) En déduire laire du triangle ABC (2 0,01 u.a. pres).

c) Déterminer une équation cartésienne du plan (ABC )

d) Déterminer une représentation paramétrique de la droite A passant par D(O;—3;2) et perpen-

diculaire au plan (ABC).

Le Commissaire du Gouvernement, 212




